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سرویس سیاسی ـ
نعمت احمدی، حقوقدان طی یادداشتی در روزنامه زنجیره‌ای آرمان پس از تعریف و تمجید بی‌پایه و اساس از 
روحانی نوشت: »روحانی بعد از پایان ریاست‌جمهوری حتی هیات وزیران خود را هم ندارد. روحانی برای خودش کاخ 
عاجی درست کرده بود که حتی وزرایش را هم به‌راحتی به حضور نمی‌پذیرفتند. با خنده‌ها و ادبیات گاهی جانسوزش 

مثل صبح جمعه متوجه شدم او هم در تاریخ ماندگار خواهد شد.«
مدعیان اصلاحات ـ اعتدال؛ کاسبان تحریم

مهدی پازوکی، از بزک‌گران برجام به روزنامه زنجیره‌ای آرمان گفته است: »پذیرش بر‌جام به ضرر کاسبان تحریم در 
داخل و اسرائیل خواهد بود. بر‌جام از جنبه‌های مختلف به سود اقتصاد ایران است. پایین آمدن قیمت ارز و تورم و به‌تبع آن، 
پایین آمدن واردات و هزینه‌های تبادل‌های مالی ایران از جمله مهم‌ترین پیامدهای بر‌جام برای اقتصاد ایران خواهد بود.«

کاسبان تحریم، اشرافیت مدعی اصلاحات است که پس از سیلی خوردن از مردم در فتنه 88، از دشمنان ملت 
خواستند ایران را تحریم کند، در سال 92 نیز با بزرگ‌نمایی تحریم و ادعای رفع آن به واسطه بستن با کدخدا مردم را 
فریب دادند و در ادامه با اعتماد به دشمن، کشور را پای وعده‌های پوچ آنها به تعلیق و انتظار بردند و اقتصاد را شرطی 
کردند، ناکارآمدی، بی‌عرضگی و سوءمدیریت خود را پای تحریم نوشتند و به این وسیله دشمن را تشویق به تحریم 
بیش‌تر کردند، به جای اعتراض به بدعهدی دشمن، جبهه خودی را تخطئه و حریف را گستاخ‌تر و مسبب تحریم 
چندبرابری شدند و با جار زدن تحریم‌هایی که خود موجب وضع آنها شدند، گفتند باید توان خیره‌کننده موشکی و 
نفوذ ثبات آفرین منطقه‌ای خود را کنار بگذاریم که تحریم‌ برداشته شود تا آنگاه ایران را به لقمه‌ای آسان برای بلعیده 

شدن تبدیل کنند اما کور خواندند.
در بخش دیگری از این گفت‌وگو آمده است: »اگر قرار است فردی مانند زنگنه را از وزارت نفت کنار بگذارید باید 
کسی را پیدا کنید که از زنگنه قوی‌تر باشد، نه ضعیف‌تر... اگر  رئیسی در زمینه سیاست خارجی فردی بهتر از ظریف 

را سراغ دارد‌، آن را به جای ظریف قرار دهد، در غیر این صورت تغییری در این زمینه صورت ندهد.«
روزنامه دنیای اقتصاد نیز طی یادداشتی آورده است: »... تشکر از زحماتی که برخی در راه خدمت به ملت و کشور 
متقبل شده‌اند. بزرگواری گفته‌اند که »از روحانی قدردانی می‌کنم به خاطر کار‌هایی که می‌خواست انجام دهد اما 
نتوانست، چون نگذاشتند«. این یک جمله تاریخی است. در اینجا منظور نظر دیگر من یادآوری افراد دیگری هم هست؛ 

بیژن نامدار زنگنه و محمدجواد ظریف.«
اشرافیت مدعی اصلاحات ـ اعتدال که مسبب تحریم چند برابری، گرانی افسارگسیخته، رکود فراگیر، خاکستر کردن 
سرمایه‌های مردم در بورس، تعطیلی کارخانه‌ها و کارگاه‌ها، چوب حراج زدن به ذخایر ارز و طلا، سقوط ارزش پول ملی، 
افزایش ضریب جینی و صف‌ مرغ و روغن هستند و با بهانه »نگذاشتند« تقلا دارند از مسئولیت و خرابی‌های به بار آورده 
فرار کنند، نمی‌خواهند بپذیرند که ملت در انتخابات از روی نعش آنها رد و حاضر نشد حضور آنها در دولت را تمدید کند.

حتی اگر توافق هم صورت بگیرد تغییری در بازار رخ نمی‌دهد 
روزنامه ابتکار در مطلبی به نقل از کارشناسان و تحلیلگران اقتصادی نوشت: »برخی از تحلیلگران معتقدند که تغییر 
دولت نمی‌تواند تاثیر قابل توجه‌ای بر بازارهای مالی به خصوص بازار ارز داشته باشد. به گفته آنها کمرنگ شدن امید 
برای احیای برجام جوی را در بازار به راه‌انداخته و برخی‌ها انتظار افزایش قیمت دلار به بالای 30 هزار تومان را دارند.«
ابتکار به نقل از یک عضو اتاق بازرگانی و صنایع و معادن ایران نوشت: »این‌که ما فکر کنیم برای دلار یک‌شبه اتفاق 
خاصی می‌افتد، اشتباه است. همیشه افزایش ناگهانی قیمت دلار قابل تصورتر هست. حتی اگر توافق هم صورت بگیرد 
و ایران دوباره به فروش ۴ میلیون بشکه نفت در روز برگردد، این‌که تصور کنیم دلار ریزش می‌کند یا آمریکا سفارت 
خود را باز کند، دلار ۷ هزار تومان می‌شود، خیال‌های واهی‌ای است. این‌که تصور کنیم یک دفعه اتفاقی در بازار بیفتد، 
چه افزایشی که البته من تصور نمی‌کنم و چه روند کاهشی، اگر اثراتی باشد، اثرات بیرونی است که باز هم موج است. 
در حال حاضر همه انرژی‌ها در این راستاست که دولت جدید با کم‌ترین تکان و چالش کار خود را شروع کند. تغییر 

شارپی در بازار وجود نخواهد داشت؛ اگر هم تغییری باشد، بیش‌تر در جهت کاهش قیمت دلار خواهد بود.«
مدعیان اصلاحات در حالی می‌گویند که اگر توافق هم صورت بگیرد »تغییر شارپی در بازار وجود نخواهد داشت« 

که پیش از این با بزک برجام می‌گفتند با توافق مشکلات حل شده و همه چیز گل و بلبل می‌شود.
نکته‌ای که اصلاح‌طلبان از فهمش عاجز هستند

روزنامه شرق در شماره پیشین خود نوشت: »اینکه رئیس‌جمهور جدید با برجام چه خواهد کرد، طبیعتا نیاز به 
گذشتن زمان دارد، اما با توجه به اظهارات جناب آقای رئیسی در مناظرات ریاست‌جمهوری درباره برجام که اصل توافق 

را رد نکردند، طبیعتا سه احتمال درباره فرجام برجام در دولت رئیسی متصور است...«
این روزنامه در ادامه آورده است: »احتمال نخست- دولت جدید با یک دیپلماسی مقتدر بتواند آمریکا و پنج کشور 
دیگر طرف برجام را به عقب‌نشینی وادار کرده و اشکالاتی که درحال‌حاضر به برجام گرفته می‌شود، رفع شود و یک 

توافق خوب برای جمهوری اسلامی رقم بخورد و نظام به اهداف خود در توافق هسته‌ای برسد.«
یادداشت مذکور سپس افزوده است: »احتمال دوم- دولت آقای رئیسی، برجام را در همین حد و حدودی که تیم 
مذاکره‌کننده قبلی، به آن رسیده است، بپذیرد و سپس در تبلیغات اعلام شود که از توافق بد دولت روحانی به یک 
توافق خوب رسیدیم‌. احتمال سوم- دولت جدید، براساس راهبردی متفاوت، به برجام بازنگردد و مذاکرات بدون نتیجه 

خاتمه یابد و شرایط به همان وضعیت دولت ترامپ بازگردد.«
روزنامه شرق در ادامه تاکید کرد: »اتفاق اول اگر امکان تحققش باشد، اتفاقی مطلوب و آرزوی همه ماست، قطعا 
همین تیم مذاکره قبلی نیز آرزو دارند تیم جدید بدون دادن امتیازات فعلی، بتوانند امتیازات بیش‌تری بگیرند، اما اینکه 

این آرزو چه میزان امکان تحقق دارد، باید بررسی شود.«
در ادامه این متن می‌خوانیم: »اتفاق دوم نیز اگرچه از نظر سیاسی و اخلاقی چندان مطلوب دولت فعلی نیست اما 
به‌لحاظ مصالح جامعه پذیرفتنی است و حتی اگر دولت جدید بخواهد از همین توافق استفاده تبلیغاتی کند. اصلاح‌طلبان 
و جریان میانه‌رو با وجود زیان تبلیغاتی باید از این تصمیم حمایت و با آن همراهی کنند تا مشکلات جامعه حل شود 

و مردم از این شرایط سخت خارج شوند...«
گویا اصلاح‌طلبان نمی‌خواهند از خواب بیدار شوند. پذیرفتن برجام در همین حد و حدود که در سال 1394 به 
اجرا درآمد اگر دردی را دوا می‌کرد که خب از دولت مورد حمایت اصلاح‌طلبان )تدبیر و امید( گره گشایی می‌نمود. 
ضمن آنکه باید گفت دولت‌های غربی در پی ریزی برنامه‌ای بلندمدت در مورد نقشه راه مذاکرات برجامی هیچ جایی 
برای منافع ملت ایران در نظر نگرفته‌اند و از آن برجام آبی برای ایران گرم نخواهد شد. این همان نکته‌ای است که طیف 

اصلاح‌طلب از فهم آن عاجز هستند.

اتحادیه اروپا: تعامل دیپلماتیک
 با دولت جدید ایران حیاتی است

یک مقام اتحادیه اروپا تعامل دیپلماتیک با دولت جدید جمهوری اسلامی 
ایران را حائز اهمیت حیاتی دانست.

یک سخنگوی سرویس خارجی اقدام اروپا در واکنش به جوسازی‌های رژیم 
صهیونیستی، از حضور انریکه مورا، معاون مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا در 

مراسم تحلیف سید ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور جدید ایران دفاع کرد.
به گزارش فارس، نابیلا ماسرالی گفت که انریکه مورا به نیابت از جوزپ بورل، 

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا در مراسم تحلیف حضور یافته است.
وی افزود: تعامل دیپلماتیک با دولت جدید به منظور رساندن مستقیم برخی 

پیام‌های مهم اهمیت حیاتی دارد.
وی گفت: اولویت کلیدی اتحادیه اروپا تسهیل مسیر بازگشت به اجرای کامل 

برجام است.
ظریف: اروپایی‌ها با سیاست‌های مبتنی بر فشار و تهدید همراهی نکنند

محمد جواد ظریف، وزیر امور خارجه در دیدار انریکه مورا، معاون مسئول 
سیاست خارجی اتحادیه اروپا که به عنوان نماینده ویژه این اتحادیه برای شرکت در 
مراسم تحلیف آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی رئیس‌جمهور جدید کشورمان به تهران 
سفر کرد، از مواضع سه کشور اروپایی و بی‌عملی آنها در قبال بدعهدی‌های آمریکا 
انتقاد کرد و گفت: اروپایی‌ها به واقعیات توجه بیشتری کرده و با سیاست‌های مبتنی 

بر فشار و تهدید همراهی نکنند.
عراقچی: مرتبط کردن منابع ارزی بلوکه شده ایران در کره

 با مذاکرات برجام غیرقابل قبول است
چوی جونگ کان، قائم‌مقام وزیر خارجه کره جنوبی و فرستاده ویژه رئیس‌جمهور 
این کشور که به منظور شرکت در مراسم تحلیف آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی 
رئیس‌جمهور جدید جمهوری اسلامی ایران به تهران سفر کرد، با سیدعباس عراقچی، 
معاون سیاسی وزیر امور خارجه در محل وزارت امور خارجه دیدار و درخصوص تحولات 

روابط دوجانبه و برجام گفت‌وگو و تبادل نظر کرد.
عراقچی در این دیدار با‌اشاره به مشکلات موجود در مناسبات دوجانبه و از جمله 
توقیف منابع ارزی ایران در بانک‌های کره‌ای، برقراری هر نوع ارتباط بین این منابع 
با مذاکرات برجام را غیر قابل قبول و نشان‌دهنده سوءاستفاده آمریکا از این موضوع 

در جهت منافع سیاسی غیرمشروع خود برشمرد.
 چوی جونگ کان نیز با‌اشاره به سه بار سفر خود به تهران ظرف مدت کمتر از

٦ ماه، آن را ناشی از اراده و خواست دولت کره برای توسعه روابط با جمهوری اسلامی 
ایران ذکر و تأکید کرد که دولت کره مصمم  است همه تلاش خود را برای حل 

مشکلات و از جمله رفع محدودیت از منابع ارزی ایران در این کشور به کار گیرد.
مقام کره‌ای ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور در دوران ریاست‌جمهوری 

آیت‌الله رئیسی بر پایه منافع متقابل توسعه یابد.
وی ابراز امیدواری کرد که دولت کره در آینده نزدیک میزبان وزیر امور خارجه 

جدید جمهوری اسلامی ایران در سئول باشد.
امیدواری کاخ سفید برای سکو کردن برجام 

جهت ورود به سایر اختلافات با ایران!
جنیفر ساکی، سخنگوی کاخ سفید در نشست خبری شامگاه سه‌شنبه بار دیگر 
ابراز امیدواری کرده که آمریکا بتواند از بازگشت به برجام برای پرداختن به سایر 

حوزه‌های اختلاف با جمهوری اسلامی ایران استفاده کند!
به گزارش فارس، وی در پاسخ به این سؤال که آیا دولت آمریکا گمان می‌کند 
می‌تواند با دولت آیت‌الله ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور منتخب ایران همکاری کند یا 
خیر، گفت: درباره این سؤال که آیا می‌توانیم ]با دولت جدید ایران[ همکاری کنیم، 
دیدگاه ما همان‌طور که دیروز هم گفتم این است که تک تک چالش‌ها و تهدیدهایی 
که از طرف ایران با آنها مواجه هستیم، در صورت وجود یک برنامه هسته‌ای مهارنشده، 

جدی‌تر و خطرناک‌تر خواهد شد.
او در ادامه تصریح کرد که آمریکا پیش‌بینی نمی‌کند که ورود به برجام، تمامی 

پرونده‌های اختلاف با ایران را حل و فصل خواهد کرد.
ساکی گفت که امیدوار است آمریکا بتواند از همین مسئله به عنوان مبنایی برای 

ورود به پرونده اختلافات در سایر موضوعات با ایران استفاده کند.
جن ساکی گفت: مطمئناً ما امیدواریم که بتوانیم از همان نقطه ]روی برجام[ 
ساخت‌وساز انجام بدهیم. همان‌طور که می‌دانید ما کاملًا آماده بازگشت به وین برای 
ادامه دادن مذاکرات هستیم و امیدواریم که فرصتی برای این کار وجود داشته باشد.
مقام‌های دولت آمریکا پیش از این تصریح کرده‌اند که قصد دارند از ورود به 
برجام به عنوان »سکویی« جهت پرداختن به سایر اختلافات از جمله مسائل موشکی 

و منطقه‌ای استفاده کنند.
اخیراً مقام معظم رهبری در جلسه‌ای تأکید کردند آمریکایی‌ها خواستن گنجاندن 
بندی در توافق هسته‌ای برجام برای ملزم کردن ایران به گفت‌وگو بر سر مسائل 

موشکی و منطقه‌ای هستند.
رهبر انقلاب اسامی در آخرین دیدار با دولت دوازدهم خاطرنشان کردند: 
آمریکایی‌ها در زبان و وعده می‌گویند تحریم‌ها را بر می‌داریم اما تحریم‌ها را 
برنداشتند و برنمی‌دارند، ضمن آنکه شرط هم می‌گذارند و می‌گویند که باید در 
همین توافق جمله‌ای بگنجانید که بعداً درباره برخی موضوعات صحبت شود و گرنه 

توافقی نخواهیم داشت.
حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای گفتند: آنها می‌خواهند با گذاشتن این جمله، 
بهانه‌ای برای دخالت‌های بعدی خود درباره اصل برجام و مسائل موشکی و منطقه‌ای 
فراهم کنند و اگر ایران حاضر به بحث درباره آنها نشود بگویند توافق را نقض کرده‌اید 

و توافق، بی‌توافق. 
کاخ سفید: برای دور هفتم مذاکرات وین آمادگی داریم

جنیفر ساکی، سخنگوی کاخ سفید پنجشنبه شب نیز گفت کشورش همچنان 
برای دور هفتم مذاکرات احیای برجام آمادگی دارد.

سخنگوی کاخ سفید در پاسخ به سؤالی درباره اینکه آیا دولت آمریکا برای مذاکرات 
احیای برجام ضرب‌الأجلی در نظر دارد، گفت: رئیس‌جمهور ]جو[ بایدن معتقد است 
که دنبال کردن مسیر دیپلماتیک به سود ما است زیرا با اینکه نگرانی‌هایی جدی 
درخصوص برخی فعالیت‌های مشکل‌زای ایران در جامعه جهانی داریم و آنها را تأیید 

نمی‌کنیم، شفافیت هسته‌ای ایران جزو منافع ملی ما است.
وی افزود: اکنون ما برای دور هفتم مذاکرات آمادگی داریم و امروز مراسم تحلیف 

]رئیس‌جمهور جدید ایران[ بود. بنابراین باید ببینیم از این به بعد چه رخ می‌دهد.
ند پرایس، سخنگوی وزارت خارجه آمریکا هم در نشست خبری شامگاه 
سه‌شنبه درباره مذاکرات جاری در وین برای از سر گرفتن اجرای کامل توافق 

هسته‌ای اظهارنظر کرد.
وی گفت: ما کماکان اعتقاد داریم که دیپلماسی، موثرترین و شدنی‌تر راه برای 
ادامه کار است. به همین دلیل است که طی چند هفته گذشته گفته‌ایم که آماده 
بازگشت به وین جهت ادامه دادن مذاکرات برای بازگشت دو جانبه به پایبندی 

برجام هستیم.
آمریکا: از ایران می‌خواهیم به مذاکرات وین بازگردد

ند پرایس، سخنگوی وزارت خارجه آمریکا بعد از مراسم تحلیف آیت‌الله سید 
ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور جدید ایران گفت امیدوار است تهران اکنون از فرصت‌ها 

برای پیشبرد راه‌حل‌های دیپلماتیک استفاده کند.
در شرایطی که هنوز تقویم زمانی مربوط به برگزاری دور هفتم مذاکرات وین 
مشخص نشده است، پرایس گفت که آمریکا از ایران می‌خواهد که به زودی به 
مذاکرات وین بازگردد. سخنگوی وزارت خارجه آمریکا در این نشست خبری بازگشت 
به برجام را یکی از اولویت‌های دولت کشورش خواند اما گفت مذاکرات وین درباره 

برجام نمی‌تواند برای مدت نامحدود ادامه داشته باشد.
پرایس گفت: ما از ایران می‌خواهیم به زودی به مذاکرات برگردد. ]این مذاکرات[ 
برای ما جزو اولویت‌های فوری است. اگر رئیس‌جمهور رئیسی در عزم خود برای رفع 
تحریم‌ها راستین است، این دقیقاً همان چیزی است که در وین روی میز قرار دارد.

دیپلمات‌های اروپایی: بعید است ایران در ماه جاری
 با ادامه مذاکرات موافقت کند

دو دیپلمات اروپایی گفته‌اند بعید است جمهوری اسلامی ایران در ماه جاری 
میلادی با آغاز هفتمین دور مذاکرات هسته‌ای در وین موافقت کند.

به گزارش فارس، وبگاه شبکه خبری ان‌بی‌سی‌نیوز به نقل از دو مقام ارشد 
اروپایی نوشته به نظر می‌رسد موافقت ایران با از سرگیری مذاکرات وین در ماه 
جاری، »بعید و بعیدتر« به نظر می‌رسد. کریم سجادپور، تحلیلگر ارشد اندیشکده 
کارنگی به ان‌بی‌سی‌نیوز گفته است: آنها )ایرانی‌ها( اعتماد به نفس یک تاجر بازاری را 
دارند که معتقدند توریست آمریکایی بدون خریدن فرش مغازه را ترک نخواهد کرد.

درمکتب امام

رياست‌ها رفتنى است
اين چند روز دنيا رفتنى است، اين رياست‌ها رفتنى است، آنچه 
كه به جا م‏ىماند اين است كه ما چه كرديم و در محضر مقدس حق 
تعالى چكاره هستيم. اين اگر اصلاح بشود، همه چيز اصلاح م‏ىشود. 
و من اميدوارم كه براى همه و خصوصاً آنهاىي كه كارهاىي كليدى در 
دستشان است، اين مسئله حل بشود و اگر حل شد، مسائل ديگر هم 

حل م‏ىشود.
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در دیدار با ده‌ها مقامات خارجی؛

تأکید رئیس‌جمهور بر گسترش روابط خارجی
و ایستادگی در برابر تحریم‌های ظالمانه آمریکا

سرویس سیاسی-
روزهای چهارشنبه، پنج‌شنبه و جمعه، 
شاید پرترافیک‌ترین روزهای دیپلماتیک 
هشتمین رئیس‌جمهور ایران طی 4 سال 
آینده باشد. بیش از 30 تن از 170 مقام 
کشورهای خارجی که برای مراسم تحلیف 
آیت‌الله رئیسی به ایران آمده بودند، به‌طور 
جداگانه با آیت‌الله رئیسی دیدار و گفت‌وگو 

کردند.
رئیس‌جمهور در این دیدارها ضمن بااهمیت 
دانستن تحکیم و گسترش روابط جمهوری 
اسامی ایران با کشورهای منطقه و جهان بر 
ضرورت مقاومت و ایستادگی در برابر دخالت‌های 
منطقه‌ای و یکجانبه‌گرایی برخی کشورها به ویژه 

آمریکا تأکید کرد.
تأکید رئیس‌جمهور

 بر گسترش روابط با عراق
 آیت‌الله رئیسی پنج‌شنبه در دیدار

 

»برهم صالح« رئیس‌جمهور عراق با تاکید بر 
اینکه بنای ما بر این است که در دوره پیش 
رو سطح روابط دو کشور روز به روز ارتقا یابد، 
گفت: جمهوری اسامی ایران به تعبیر مقام 
معظم رهبری خواهان عراقی قوی و مقتدر 
است. امیدواریم انتخابات پیش رو نیز بستری 
برای تحقق خواسته مردم در راستای کرامت و 

اقتدار بیش از پیش ملت عزیز عراق باشد.
اقتدار عراق 

و کوتاه شدن دست بیگانگان از این کشور
رئیسی، هر گامی در راستای اقتدار عراق و 
کوتاه شدن دست بیگانگان از این کشور را مایه 
پیشرفت عراق دانست و افزود: ایران در راستای 
حفظ تمامیت ارضی و امنیت و ثبات عراق از 
اهدای خون عزیزترین فرزندان خود همچون 

شهید قاسم سلیمانی نیز دریغ نداشته است.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه هیچ نقطه و 
منطقه دیگری از زمین نیست که همچون 
مسیرهای منتهی به کربلا در مراسم پیاده‌روی 
اربعین، قدمگاه خیل زائران و عاشقان یک 
آرمان متعالی باشد، بر لزوم تسهیل تردد زائران 
عتبات عالیات و مراسم پیاده‌روی اربعین از جمله 
تسریع در راه‌اندازی خط ریلی خرمشهر-بصره 

تاکید کرد.
در دیدار وزیر خارجه کویت؛

ضرورت گسترش همکاری میان کشورهای منطقه 
آیت‌الله رئیسی جمعه در دیدار »احمد ناصر 
المحمد الاحمد جابر الصباح« وزیر امور خارجه 
کویت، با بیان اینکه دشمنان و بدخواهان، روابط 
برادرانه بین ملت‌های منطقه را نمی‌پسندند، 
افزود: با این وجود باید برخلاف خواسته آنها 

روز به روز سطح مناسبات را ارتقا دهیم.

وی افزود: اگر مسئله و مشکلی بین 
کشورهای منطقه وجود دارد، باید با گفت‌و‌گو 
و تعامل حل و فصل شود و نباید اجازه داد 
هیچ جای پایی برای دخالت بیگانگان در 

منطقه‌ایجاد شود.
»احمد ناصر المحمد الاحمد جابر الصباح«، 
وزیر امور خارجه کویت نیز در این دیدار با 
اظهار امیدواری نسبت به اینکه در دوره پیش 
رو، صفحه‌ای جدید از روابط با ایران را رقم 
بزنیم، اظهار داشت: آمادگی داریم تا به محض 
تشکیل کابینه حضرتعالی، همکاری برای تدوین 
طرحی عملیاتی برای گسترش همه‌جانبه روابط 

را آغاز کنیم.
وی با ابلاغ تبریک و پیام کتبی امیر کویت 
برای آیت‌الله رئیسی تصریح کرد: امروز با توجه 
به تجربه به دست آمده از مبارزه با کرونا باید 
عرصه‌های جدیدی برای همکاری بین کشورهای 

منطقه را تعریف کنیم.

ملت‌های منطقه 
مراقب فتنه افکنی سلطه‌گران باشند

رئیس‌جمهور همچنین دیروز جمعه در 
دیدار نچیروان بارزانی، رئیس‌اقلیم کردستان 
عراق تاکید کرد: کشورها و ملت‌های منطقه 
باید در مقابل فتنه افکنی و نفوذ نرم سلطه گران 

مراقب باشند و اجازه دخالت به آنها را ندهند.
در دیدار معاون رئیس‌جمهور ونزوئلا:

کشورهای مستقل می‌توانند
 بر تحریم ظالمانه آمریکا غلبه کنند

رئیس‌جمهور چهارشنبه شب هم در دیدار 
»ریکاردو منندز پیریتو« معاون رئیس‌جمهور 
ونزوئلا با‌اشاره به ضرورت تقویت و تحکیم 
روزافزون روابط ایران و کشورهای حوزه 
آمریکای لاتین، گفت: بدون تردید کشورهای 
مستقل و آزادیخواه جهان می‌توانند با توسعه 
سطح روابط و همکاری‌های خود بر تحریم و 

فشارهای ظالمانه آمریکا غلبه کنند.
آیت‌الله رئیسی، روابط تهران – کاراکاس 
را دوستانه و عمیق توصیف کرد و اظهارداشت: 
ایران و ونزوئلا از منافع و نیز دشمن مشترک 
برخوردار هستند و همواره نشان داده‌ایم که 
با ایستادگی و درایت می‌توانیم توطئه‌های 
آمریکا و امپریالیسم جهانی را نقش بر آب 
کنیم و آمریکا بر خلاف ادعاهایی که دارد، 
نمی‌تواند ملت‌های مستقل را از مسیر پیشرفت 

و تعالی بازدارد.
وی با‌اشاره به وجود اراده قوی برای تقویت 
روابط دو جانبه برای حرکت پرشتاب در مسیر 
توسعه همه‌جانبه، تصریح کرد: مصمم هستیم 
با برقرای روابط همه‌جانبه با کشورهای دوست 
و برادر مشکلات را از پیش پای مردم خود 

برداریم.
در دیدار فرستاده ویژه دولت نجات ملی یمن؛

هیچ کس خارج از یمن  نمی‌تواند
 برای این کشور تصمیم بگیرد

آیت‌الله رئیسی عصر چهارشنبه در دیدار 
»محمد عبدالسلام« فرستاده ویژه دولت نجات 
ملی یمن با تاکید براینکه هیچ کس خارج از 
یمن نمی‌تواند برای این کشور تصمیم بگیرد، 
گفت: امروز برای همه جهانیان و حتی متجاوزان 
آشکار است که پیروز واقعی این عرصه کیست.
وی با تجلیل از مقاومت و ایستادگی مردم و 
مجاهدین یمن در مقابل مستکبران و زورگویان، 
اظهار کرد: امروز یمن به جلوه ایستادگی و 
مقاومت در مقابل استکبار جهانی و افتخار جهان 

اسلام و جهان عرب تبدیل شده است.
رئیس‌جمهور افزود: مقاومت و ایستادگی 
مردانه مردم و جوانان یمن برای عزت و استقلال 
خود در مقابل استکبار و ایادی آن، همه جهانیان 

را حیرت‌زده کرده است و این افتخار نه تنها 
برای مردم یمن بلکه متعلق به همه مسلمانان 

و آزادیخواهان جهان است.
آیت‌الله رئیسی با تاکید بر اینکه مردم و 
مجاهدین یمن پیروز میدان هستند، تصریح 
کرد: امروز برای همه جهانیان و حتی متجاوزین 
آشکار است که پیروز واقعی این عرصه کیست.
وی با بیان اینکه سرنوشت یمن باید به 
دست خود یمنی‌ها رقم بخورد، تاکید کرد: 
هیچ کس خارج از یمن نمی‌تواند برای این 

کشور تصمیم بگیرد.
در دیدار وزیر خارجه هند مطرح کرد؛
ضرورت گسترش روابط ایران و هند

رئیس‌جمهور روز جمعه در دیدار »سوبر 
امانی‌ام جایشانکار« وزیر خارجه هند با تاکید بر 
اینکه جمهوری اسلامی ایران برای برقراری روابط 
گسترده با هندوستان اهمیت و جایگاه ویژه‌ای 
قائل است، اظهارداشت: باید از امروز با نگاه نو، 
گام‌های جدید و متمایزی در توسعه مناسبات 

دوجانبه، منطقه‌ای و بین‌المللی برداریم.
در دیدار رئیس‌دومای روسیه؛

سند جامع همکاری میان ایران و روسیه نهایی شود
آیت‌الله رئیسی ظهر پنجشنبه در دیدار 
»ویاچسلاو ولودین« رئیس‌دومای دولتی روسیه، 
حجم تعاملات ایران و روسیه را خوب، اما ناکافی 
توصیف کرد و گفت: مناسبات تهران-مسکو 
باید وارد یک دوره جدید شده و برای توسعه 

همه‌جانبه آن گام‌های اساسی برداشته شود.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه همکاری ایران و 
روسیه می‌تواند عاملی مؤثر و بازدارنده در برابر 
یکجانبه‌گرایی باشد، ابراز امیدواری کرد سند 
جامع همکاری میان دو کشور برای گسترش 

حداکثری همکاری‌ها نهایی شود.
رئیسی با‌اشاره به اینکه مانعی برای 
گسترش همه‌جانبه روابط دو کشور وجود 
ندارد، اظهار داشت: از پیشرفت و رشد 
اقتصادی روسیه در راستای خوداتکایی 
خرسند بوده و مصمم هستیم سیاست‌های 
اقتصاد مقاومتی را با هدف ارتقای تاب 
آوری در برابر تکانه‌های اقتصادی به ویژه 
تحریم‌های ظالمانه آمریکا و اروپا به نحو 

احسن اجرا کنیم.
لازم به به ذکر است آیت‌الله رئیسی 
روز چهارشنبه )13 مردادماه( با خانم 
»بیسرا تورکویچ« وزیر امور خارجه بوسنی 
و هرزگوین، دبیرکل »اتحادیه بولیواری 
ملل آمریکای ما« )آلبا(، »بدر بن حمد 
البوسعیدی« وزیر امورخارجه و فرستاده 
ویژه سلطان عمان، »محمدطائر ذاکرزاده« 
رئیس‌مجلس تاجیکستان، »نورالدین جان 

اسماعیل اف« رئیس‌مجلس قانونگذاری عالی 
ازبکستان، »حموده صباغ« رئیس‌مجلس 
سوریه، »دنیس مونکادا« وزیر امور خارجه 
نیکاراگوئه، »محمد عبدالسلام« فرستاده ویژه 
دولت نجات ملی یمن، »ابراهیم محمد«، وزیر 
گردشگری غنا، »رخلیو مایتا« وزیر امور خارجه 
بولیوی، »سینی عمرو« رئیس‌مجلس نیجریه، 
»محمد صادق سنجرانی« رئیس‌مجلس 
 سنای پاکستان بطور جداگانه دیدار و

گفت‌وگو کرد.
رئیس‌جمهور همچنین چهارشنبه شب و 
پنج شنبه )14 مرداد( بعد از مراسم تحلیف با 
»ریکاردو منندز پیریتو« معاون رئیس‌جمهور 
ونزوئلا، »نیکول پاشینیان« نخست‌وزیر 
ارمنستان، »ایمن بن عبدالرحمن« 
زیدان«  الجزایر، »فائق  نخست‌وزیر 
رئیس‌شورای عالی قضایی عراق، »مصطفی 
شنتوپ« رئیس‌مجلس ملی ترکیه، »ولادیمیر 
آندریچنکو« رئیس‌مجلس نمایندگان 
بلاروس، فرستاده ویژه امارات متحده عربی، 
»ایویتسا داچیچ« رئیس‌پارلمان صربستان، 
»زبیرو دادا« وزیر امور خارجه نیجریه، 
خانم »اندی آر« رئیس‌پارلمان ملی آفریقای 
جنوبی، »نالانت مامیتوف« رئیس‌مجلس ملی 
قرقیزستان، »جوب یوستینا انوگای« و »زبیر 
علی مولود« روسای مجالس‌تانزانیا و زنگبار، 
»شهریار عالم« وزیر خارجه بنگلادش، »خانم 
»صاحبه غفاراوا« رئیس‌مجلس ملی جمهوری 
آذربایجان، »احمد ناصر المحمد الاحمد 
 جابر الصباح«، وزیر امور خارجه کویت و
»محمداشرف غنی«، رئیس‌جمهور افغانستان 

دیدار و گفت‌وگو کرد.

سرویس سیاسی-
فرامنطقه‌ای  و  منطقه‌ای  رسانه‌های 
روزانه اخبار و تحلیل‌های مختلفی را 
درباره ایران منتشر می‌کنند. ترجمه 
گلچینی از این گزارشات و تحلیل‌ها به 
معنای تایید محتوای آنها نبوده و صرفاً 
برای آشنایی مخاطبان با فضای رسانه‌های 

خارجی درباره کشورمان است.
واشنگتن پست: 

ایران تصویر هشداردهنده‌ای 
برای آمریکا ترسیم می‌کند

»جیسون رضائیان« روزنامه ‌نگار 
ایرانی‌تبار ساکن شهر واشنگتن، در مقاله‌ای 
در بخش »دیدگاه‌های جهانی« نشریه 
واشنگتن پست نوشت: در حالی که چند 
هفته پیش، بازگشت به تعامل بین تهران 
و واشنگتن محتمل به نظر می‌رسید، اما 
در حال حاضر با آمدن ابراهیم رئیسی، 
رئیس‌جمهور جدید ایران، افزایش تنش‌ها 
و حتی درگیری‌های نظامی می‌تواند به 
طور فزاینده‌ای محتمل باشد. شواهد در 
حال افزایش است که نشان می‌دهد ایران 
متقاعد شده است که رفتار تحریک‌آمیز 
بهترین راه برای کسب امتیاز است. این 
همان چیزی است که دولت بایدن به 
درستی با احتیاط فراوان به آن نزدیک 
می‌شود. همچنین، علیرغم تکذیب تهران، 
اجماع فزاینده‌ای وجود دارد که ایران پشت 
حمله هواپیمای بدون سرنشین به نفتکش 
در سواحل عمان در تعطیلات آخر هفته 
بوده است. کاشت بذر بی‌ثباتی منطقه‌ای، 
به ویژه در مسیرهای مهم نفتی، تاکتیکی 
است که ایران مدت هاست در مواجهه با 

فشار غرب از آن بهره می‌برد. 
در عین حال صرف نظر کردن ایران 
از طرح مبادله احتمالی زندانیان که شامل 
چهار شهروند آمریکایی گروگان گرفته شده 
است، نشان از تهدید ایران به نگاه دوباره این 
کشور به توانایی‌های هسته‌ای خود دارد. همه 

اینها در جریان توقف مذاکرات بین ایران و 
قدرت‌های جهانی در مورد بازگشت ایران یا 
ایالات متحده به پایبندی متقابل به توافق 
هسته‌ای 2015 رخ می‌دهد. در جریان نقض 
این توافق، ایران بیش از پیش به چرخاندن 
سانتریفیوژهای پیشرفته خود پرداخته و برای 
اولین بار اورانیوم را در سطح تقریباً تسلیحاتی 

تولید خواهد کرد.
در صورت شروع مجدد مذاکرات هسته‌ای، 
لحن مذاکره تیم رئیسی، احتمالاً بسیار کمتر از 
تیم مذاکره کنندگان در زمان حسن روحانی، 
دیپلماتیک‌تر خواهد بود. تیم روحانی گروهی 
تحصیل کرده در ایالات متحده یا اروپا و در 
جریان مذاکرات باتجربه و نسبتا آشنا به امور 
جهان بودند؛ در حالیکه مذاکره کنندگان تیم 
ابراهیم رئیسی احتمالاً از دیپلمات‌های ایرانی 
سابق خواهد بود: خشن ، منزوی و مستعد 

تاریخ‌نگری. 
تیم بایدن می‌داند که حمله به تاسیسات 
هسته‌ای ایران به احتمال زیاد برنامه هسته‌ای 
ایران را عقب می‌اندازد، نه اینکه آن را بکلی 
نابود کند. به همین دلیل، آنها نمی‌خواهند 
نتایج وحشتناک جنگ‌ها در افغانستان و 
عراق را تکرار کنند؛ به همین جهت همچنان 
دیپلماسی را ترجیح می‌دهند؛ تا جائیکه 
سیاست هویج به اندازه چماق کارساز باشد. 
در حالیکه جهان بینی روحانی بقای جمهوری 
اسامی از طریق وعده مشارکت و فرصت 
اقتصادی بود، ایدئولوژی دولت رئیسی ریشه 
در مفهوم »مقاومت« دارد. سخنان رهبر ایران 
با این مضمون که »یک تجربه بسیار مهم در 
این دوره که نسل‌های آینده باید از آن استفاده 
کنند، بی‌اعتمادی به غرب است« نشان از 
رویکردی دارد که برای ایجاد سردرگمی و 
ارعاب طراحی شده؛ و این برای ایران به یک 
قاعده تبدیل شده است. واشنگتن و متحدانش 

باید با سرکوب و محکوم کردن نقض متعدد 
قوانین بین‌المللی تهران به اعمال نفوذ بر این 
کشور ادامه دهند. ما شاهد این هستیم که 
جمهوری اسامی بدون هیچ محدودیتی، 
در حال ترسیم تصویری هشداردهنده برای 

آمریکا است.
نشنال اینترست: جنگ با ایران

 جنگ جهانی سوم را متوقف نمی‌کند 
اما می‌تواند آن را آغاز کند

رئیس‌استراتژی  هلمز«  جیمز   «
دریانوردی در کالج جنگ نیروی دریایی 
در مجله »نشنال اینترست« نوشت: ایران 
به وضوح از ظرفیت عظیمی برای آسیب 
رساندن به منافع آمریکا برخوردار است، 
آشکارا از فریب دادن شیطان بزرگ لذت برده 
و گزینه‌های خوبی را هم در اختیار دارد. به 
عنوان مثال، تهران به احتمال زیاد در طول 
زمان یک زرادخانه هسته‌ای متوسط ​​ایجاد 
خواهد کرد. در این خصوص تشکیل و یا 
انحلال اتحاد‌ها گزینه دیگری است. تهران 
می‌تواند سایر مخالفان سلطه جهانی آمریکا، 
به ویژه چین و روسیه، را با خود همراه کند 
تا نیروهای آمریکایی را در شرایط ناگواری 
قرار دهد. حتی ایران ممکن است در جبهه 
غرب خلل ایجاد کند. با این وجود، ایران از 
نظر وضعیت هژمونیک در موقعیت خوبی 
قرار ندارد. مطمئناً ایرانیان مشتاق روزهای 
شکوهی هستند که امپراتوری ایران بر 
خاورمیانه و جنوب آسیا نفوذ کرد و حتی 
مدتی اروپا را تحت سلطه خود تهدید کرد. 
ایران معاصر، امپراطوری پارس نیست. فاقد 
منابع اقتصادی و نظامی لازم برای این میزان 
تاثیرگزاری است؛ و بدون این منابع احتمال 
کمی وجود دارد که بتواند دیگران را وادار به 

اطاعت از خود کند. 
حتی اگر امروز همه تحریم‌ها از بین بروند، 

جمهوری اسلامی ده‌ها سال طول می‌کشد تا 
اقتصاد را تجدید، ثروت ملی را جمع‌آوری کرده 
و آن را به قدرتی نظامی و نفوذ دیپلماتیک 
تبدیل کند تا ائتاف دائمی عربی را مجبور 
به تبعیت از خود کند. توانایی تهران در ارعاب 
کشورهای شورای همکاری خلیج‌فارس مبهم 
و مشکوک به نظر می‌رسد. تصور یک سناریوی 
واقع بینانه که در آن جمهوری اسامی به 
همسایه خارجی خود حمله کند یا در صدد 
تشکیل یک اتحاد جدی برآید، دشوار است. 
حتی اگر تهران به چنین موفقیتی دست یابد، 
آیا این به ایران اجازه می‌دهد که به دنیای 
جدید ضربه وارد کند؟ لیکن هرگونه‌اشتباه 
در محاسبات آمریکا به نفع استراتژیک ایران 

خواهد بود.
پیسی مگ: عملیات بزرگ هکرهای ایرانی 
»مکس ادی« یک تحلیلگر ارشد امنیتی 
در نشریه »پیسی مگ« نوشت: گروه هک آی 
تی جی 18 در ایران مستقر است و لیست 
دستاوردهای آنها طولانی و هشداردهنده است. 
این گروه سابقه‌ای مهمی در مورد هدف قرار 
دادن ارتش آمریکایی و دیپلمات‌های مستقر 

در خاورمیانه داشته است. 
در کنار اهداف معمول مانند دانشمندان 
و سیاستمداران هسته‌ای، آی‌تی‌جی 18 به 
دنبال روزنامه نگاران و نیز افرادی است که 
روی واکسن‌های کووید-١٩ کار می‌کردند. 
محققان گفتند آی‌تی‌جی 18 قادر به 
استخراج ایمیل ، عکس و حتی گزارش چت 

از این اهداف است. 
سابقه فعالیت این گروه نشان می‌دهد که 
آنها عملیات مهمی را در سطح امنیت ملی 
به انجام رسانده و موفق شده است تا حجم 
عظیمی از داده‌های امنیتی را سرقت کرده و 
ضربات مهلکی به اهداف خود وارد سازد. در 
حالیکه اقدامات این گروه هم‌اکنون به مرحله 
افشا رسیده با این حال آی‌تی‌جی 18 هم‌اکنون 
در حال ایجاد سازگاری با زیرساخت‌های 

جدیدی است.

ایران در رسانه‌های جهان

فرمانده عملیات هوایی نیروی هوافضای سپاه از 
اجرای بیش از ۱۱۰۰ سورتی پرواز اطفای حریق برای 
مهار آتش‌سوزی‌های داخل کشور توسط هواگردهای 

این نیرو خبر داد.
چند روزی است که ماجرای آتش‌سوزی در‌ترکیه و در 
پی آن اعزام بالگردها و هواپیماهای اطفای حریق سپاه به 
این کشور یکی از موضوعات پر بحث و حاشیه در فضای 
مجازی شده است. برخی مطالبی که در این رابطه توسط 
کاربران فضای مجازی منتشر می‌شود طرح این سؤال است 
که نیروی هوافضای سپاه چرا به جای کمک به اطفای حریق 
جنگل‌های کشور خودمان تجهیزات اطفای حریق هوایی را 

به کشور ‌ترکیه اعزام کرده است.
به گزارش تسنیم، سردار سرتیپ دوم خلبان 
»شمس‌الدین فرزادی‌پور« فرمانده عملیات هوایی نیروی 
هوافضای سپاه با بیان اینکه نیروی هوافضای سپاه، اولین 
ارگانی در کشور بود که بدون اتکّا به کمک‌های خارجی و 
تنها با تکیه بر توان متخصصان داخلی، تجهیزات اطفای 
حریق هوایی را طراحی و تولید کرد گفت: اکثر نقاط کشور 
ما طبیعت گرم و خشک دارد و در فصول گرم سال به‌دلیل 
افزایش درجه حرارت هوا با آتش‌سوزی جنگل‌ها و مراتع 
کشور رو‌به‌رو هستیم؛ لذا در مقطعی نیاز به تجهیزات اطفای 

حریق هوایی به شدت احساس می‌شد.
وی افزود: از همین رو و با توجه به اینکه بر اثر 
تحریم‌های ظالمانه، چنین تجهیزاتی به ما فروخته نمی‌شد 
بر آن شدیم تا با بهره‌گیری از توان متخصصان داخلی، کار 
طراحی و ساخت این سامانه‌ها را آغاز کنیم. در ابتدا، موفق 
 mi17 به طراحی سبدهای اطفای حریق برای بالگردهای
شدیم و توانستیم با بهره‌گیری از این تجهیزات، کمک 

شایانی به اطفای حریق جنگل‌های کشور کنیم.
فرمانده عملیات هوایی سپاه تصریح کرد: اما برخی 
آتش‌سوزی‌ها به‌دلیل وسعت زیاد می‌بایست توسط حجم 
بیشتری آب‌ریزی هوایی اطفا می‌شد که برای این کار نیاز 
به هواپیمای آتش‌نشان داشتیم. لذا طراحی سامانه اطفای 
حریق هوایی برای هواپیماهای ایلوشین76 در دستور کار 

قرار گرفت.
وی عنوان کرد: اما این موضوع، کار پیچیده‌ای بود؛ 
زیرا این هواپیما قادر است تا 40 تن آب با خود حمل 
کرده و در مدت زمان 30 ثانیه این میزان آب را تخلیه 
کند. سرعت بالای تخلیه آب در کنار پرواز در ارتفاع پایین 
در مأموریت‌های اطفای حریق موجب می‌شود تا نقطه 
ثقل هواپیما دچار نوسان شود. از این رو، پروازهای اطفای 
حریق با هواپیمای ایلوشین نیاز به مهارت‌های خاصی دارد.
سردار فرزادی‌پور اظهار داشت: پیچیدگی طراحی 
سامانه اطفای حریق برای ایلوشین، در کنار آموزش خلبان 
برای پروازهای اطفای حریق، مسیر دشواری را پیش روی 
ما قرار می‌داد که به لطف خداوند توانستیم بدون هیچ‌گونه 

کمک خارجی، از عهده این کار برآییم و برای اولین بار در 
کشور و منطقه، موفق به طراحی و ساخت سامانه اطفای 

حریق برای هواپیمای ایلوشین76 شدیم.
فرمانده عملیات هوایی نیروی هوافضای سپاه با‌ اشاره 
به مأموریت‌های اطفای حریق سپاه عنوان کرد: یکی از 
مأموریت‌های ما کمک به مأموریت‌های مردم‌یاری سپاه و 
سایر ارگان‌های کشور است. در مورد مأموریت اطفای حریق 
باید گفت که این مأموریت به دو صورت حمل نفر و تجهیزات 

و همچنین عملیات آب‌ریزی هوایی صورت می‌گیرد.
وی افزود: ما از زمان دستیابی به تجهیزات اطفای حریق 
هوایی در تمامی حوادث آتش‌سوزی جنگل‌ها و مراتع که در 
داخل کشور اتفاق افتاده حضور مؤثر و تعیین‌کننده داشته‌ایم 
که اجرای بیش از 1100 سورتی پرواز اطفای حریق توسط 

هواگردهای سپاه خود گویای این امر است.
سردار فرزادی‌پور با بیان اینکه ما تنها در یک ماه اخیر، 
بیش از 230 سورتی پرواز اطفای حریق در داخل کشور 
انجام داده‌ایم خاطرنشان کرد: یکی از مأموریت‌های مهمی 
‌که ما انجام دادیم اطفای حریق هورالعظیم در سال 97 
بود. در این سال، هواپیمای ایلوشین76 ما برای نخستین 
مرتبه، عملیات اطفای حریق را انجام داد و کادر پروازی 
در این عملیات، طی یک روز قریب به 10 سورتی پرواز 
اطفای حریق انجام داد که در نوع خود یک رکورد محسوب 
می‌شود. این یعنی کادر پروازی ما روزانه 10 سورتی پرواز 
انجام دادند و  هر روز 14 ساعت درگیر عملیات اطفای 

حریق بودند.
وی در پاسخ به برخی شبهات مبنی بر عدم اجرای پرواز 
اطفای حریق از سوی سپاه به‌دلیل پرداخت نشدن بدهی‌ها از 
سوی برخی ارگان‌ها گفت: این موضوع کذب محض است و 
در چند سال اخیر هر کجا از ما درخواست کرده‌اند و نیاز به 
حضور هواگردها و تجهیزات ما بوده است، بدون چشمداشت 

به اجرای مأموریت پرداخته‌ایم.
فرمانده عملیات هوایی سپاه در ادامه با‌ اشاره به 
مأموریت‌های برون‌مرزی اطفای حریق توسط نیروی 
هوافضای سپاه گفت: توانمندی سپاه در دستیابی به 
تجهیزات اطفای حریق هوایی و همچنین ارائه آموزش‌های 
مناسب به کادر پروازی نیرو، در کنار اجرای موفق 
عملیات‌های اطفای حریق در داخل کشور، موجب شد 
تا برخی کشورهای خارجی نیز برای اجرای این‌گونه 

مأموریت‌ها از ما درخواست همکاری کنند.
وی تصریح کرد: در همین راستا در سال 96، بالگردهای 
ما برای کمک به اطفای آتش‌سوزی به کشور گرجستان اعزام 
شدند و پس از آن نیز برای کمک به اطفای حریق مناطقی 
در کشور سوریه حضور پیداکردند. هم‌اکنون دو فروند بالگرد 
و همچنین هواپیمای ایلوشین آتش‌نشان ما بنا به در‌خواست 
رسمی ‌دولت ‌ترکیه و برای کمک به مهار آتش‌سوزی در این 

کشور حضور دارند و به اجرای عملیات می‌پردازند.

فرمانده عملیات هوایی نیروی هوافضا تشریح کرد

1100 سورتی پرواز با هواپیماهای آتش‌نشان سپاه 
برای اطفای حریق جنگل‌های کشور


